C4 (11) Mouvement et forces
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| C4V5 Réaction du support R =N +F
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Force pressante FA et force de frottementl: Force de tension T exercée par la corde sur le skieur.
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Un solide de masse m = 5,00 kg glisse sur un plan incliné d'un angle de 6 = 25°avec L C4V10
I'horizontale & vitesse constante dans un champ de pesanteur d'intensité g = 9,81 N.Kg!
Que valent les frottement F et la réaction normale N exercées par le plan ?
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Méthode:

1) Référentiel: Terrestre supposé galiléen

2)Systeme: le solide réduit au point G

3) Bilan des forces (extérieures appliquées au systéme):
P et R avec R=N+F)
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Yy  Projection des
forces sur les axes
3 (Ox) et (Oy)

Calcul des coordonnées de la

force P le long des axes (Ox) et (Oy).
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Selon les définitions de trigonométrie

l dans le triangle ABC, on peut écrire :
0] ; P.
e cosezg et sinB:%
X

D'ou:P,=Psind et P,=—PcosH.

Un solide de masse m = 5,00 kg glisse sur un plan incliné d'un angle de 6 = 25°avec Lcavi2

|"horizontale é-vitesse-censtante dans un champ de pesanteur d'intensité g = 9,81 N.Kg™*
Cette fois on néglige les frottements. a t = O s on lache le solide sans vitesse initiale en O.
Trouver |'équation horaire x(1)

Méthode:

1) Référentiel: Terrestre supposé galiléen

2)Systéme: le solide réduit au point G

3) Bilan des forces (extérieures appliquées au systéme):
P et R avec (R=N puisque N = 0)

la bille part avec une accélération
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